

在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用

新华社北京7月7日电 近日，中共中央组织部印发《关于在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知》。全文如下：

我国全面进入主汛期以来，一些地方降雨量大、持续时间长，部分地区发生洪涝和地质灾害，特别是湖南岳阳市华容县团洲乡团北村团洲垸洞庭湖一线堤防发生决口险情，防汛形势严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾抢险工作的重要指示精神和党中央有关决策部署，现就

在防汛救灾抢险中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用有关事项通知如下。

一、各级领导干部要加强值守、靠前指挥，坚决扛起防汛救灾抢险的政治责任。各级领导干部要清醒认识当前防汛形势的严峻性，坚持人民至上、生命至上，进一步强化风险意识、底线思维，以“时时放心不下”的责任感和极端认真负责的担当精神，毫不松懈做好防汛救灾抢险各项工作，全力以赴保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。（下转第7版）

2024年7月

8

星期一

甲辰年六月初三

太原日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0017

总第20148期

本期8版

7月4日，哈萨克斯坦首都阿斯塔纳。

当地时间10时30分，一辆红旗车驶过载着巨大“萨姆鲁克”雕像的国家独立纪念碑，车上的五星红旗迎风猎猎。

此刻，上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议的迎宾仪式正在进行，中国国家主席习近平抵达现场。独立宫的大门缓缓开启。穿过摆满国旗的长廊，习近平主席健步走向迎接他的哈萨克斯坦总统托卡耶夫。

历史的钟摆，指向了阿斯塔纳峰会时间。

激荡的百年变局下，这个人口约占世界一半、经济总量约占全球1/4的国际组织，正冲破传统国际格局的藩篱，在万千期待中，坚韧成长。

“上海合作组织之所以能够经受住国际形势风云变幻的考验，根源在于我们始终坚持以团结合作的优良传统、平等互惠的合作之道、公平正义的价值追求，包容互鉴的广阔胸怀。”回望23年来的不平凡历程，这一战略判断深邃洞察历史大潮的时与势。

审天下之时，度微末之势。在阿斯塔纳峰会，近距离去感悟大国外交漫漫征途的坚实步履，去擘画上合组织在变乱交织的世界面向未来的壮阔图景。

“我们要牢固树立命运共同体意识，始终秉持‘上海精神’，坚定不移走契合本国国情、符合本地区实际的发展道路，共同建设更加美好的上海合作组织家园，让各国人民安居、乐业、幸福。”

两张合影：
选择同行的伙伴

一个判断，愈发深入人心。国际形势愈是风云激荡，上合组织的笃定前行愈显光芒。

遥望世纪之交，“当时冷战遗留的对立和割裂尚待弥合”。国与国如何相处？结伴发展还是阵营对抗？亚欧大陆6个相邻国家，作出历史抉择。

一个全新的国际组织、一种全新模式应运而生。在冲破逆折的历史航道中，上合组织的问世被称为“一个改变全球战略格局的重大事件”。

令人感佩的过去，更是正在发生的历史。

4日上午，一张上合组织峰会的“全家福”载入史册。习近平主席左侧不远处，白俄罗斯总统卢卡申科首次出现在上合组织成员国领导人集体合影中。

就在随后举行的上合组织成员国元首理事会第二十四次会议上，托卡耶夫总统宣布了首项安排，“关于给予白俄罗斯上合组织成员国地位有关决议的签字仪式”。“全世界对上合组织的兴趣都在增长。”他深有感触。

圆桌前，围坐在一起的，是发展阶段不同、社会制度不同的成员国的领导人。笔尖齐刷刷划过纸面。

从最初的6个成员国，到今天随着白俄罗斯的加入，拥有10个成员国、2个观察员国、14个对话伙伴。掌声回荡，人们感叹于上合组织蓬勃的生命力。7年前，也是在阿斯塔纳，印度和巴基斯坦成为上合组织成员国。去年，接收伊朗为成员国。而同时，“希望加入上合组织的国家排成了队”。（下转第6版）

“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展山西特展”布展探访——

千年丹青 一朝尽览

7月10日，“盛世修典——‘中国历代绘画大系’成果展山西特展”将在山西太原太山综合服务中心向公众开放，持续到明年1月。本次特展由中共山西省委宣传部、中共浙江省委宣传部、中共太原市委、太原市人民政府、浙江大学联合主办，中共太原市委宣传部、太原市龙城发展投资集团有限公司、浙江广播电视集团、浙江大学艺术与考古学院承办，目前布展工作已进入最后冲刺阶段。千年丹青携岁月沉香，吸引着每一个热爱艺术的心灵。7月7日上午，记者专程探访，带您提前感受这场穿越时空的艺术之旅。

千年风采 一馆尽览

驱车来到太山旅游综合服务区，一组汉唐建筑映入眼帘，大气磅礴，散发着古色古香的韵味。

走进坐东向西的主展厅，工人们紧锣密鼓地进行着安装布展工作，每道工序都透露出精雕细琢、精益求精的专业精神。

“我们的展厅搭建以及场馆水、电、空调、消防等基础设施的升级改造已基本完成，现在进行最后的调试，确保在7月10日给大家呈现出最完美的效果。”太原市龙城发展投资集团有限公司的姚峰满怀信心地介绍道。在工程方面，场馆搭建已经完成，技术人员正在对设备进行细致调试，确保为观众带来最佳的观展体验。餐饮配套方面，运营方以并州饭店为主导提供传统佳肴，同时融合了咖啡水吧、冷饮等多样小吃，以满足不同观众口味需求。此外，运营方还将携手省会会务集团和太原有礼公司，展示一系列独具特色的非遗文创，让观众在享受艺术盛宴的同时，也能体验到山西深厚的文化底蕴和地方特色。记者在现场看到，随着各项工作的有序推进，太山综合服

心正逐渐成为一个集展览、文化、休闲于一体的综合性艺术空间。

中国历代绘画是中华优秀传统文化的瑰宝，是中华民族文化自信的重要体现。由浙江大学、浙江省文物局编纂出版的“中国历代绘画大系”（下称“大系”）共收录海内外263家文博机构的纸、绢（含帛、绫）、麻等材质的中国绘画藏品12405件（套）。其中国内藏品9155件（套）、国外藏品3250件（套），涵盖了绝大部分传世的“国宝”级绘画珍品。编纂出版《先秦汉唐画全集》《宋画全集》《元画全集》《明画全集》《清画全集》，共计60卷226册。这是迄今为止同类出版物中精品佳作收录最全、出版规模最大的中国绘画图像文献。此次展览，展厅总面积约6000平方米，共选取2000多幅“大系”收录的历代绘画精品图像调色打样稿进行展出。

（下转第2版）



展馆大气恢宏。

央视“解密”太原社区食堂何以长效运营

本报讯 如何让老年人和孩子们以及快节奏的上班族，都能够在家门口就方便地吃上热腾腾的饭菜？近日，央视新闻频道“全面深化改革 中国式现代化万千气象”栏目以《山西太原·社区食堂：三餐烟火中的幸福“食”光》为题，报道太原市从2021年开始，将以前的“老年餐厅”改造升级为价格亲民的“社区食堂”，不但兼顾了“一老一小”，还俘获了年轻群体的味蕾。

报道介绍，夏至时节，当太原这座城市还没有被完全唤醒，小店区的一家社区食堂里却早已是繁忙景象。早上7时，食堂迎来了第一批食客。正在就餐的范朝晖说：“我每天早晨都来这儿吃早餐，很方便，提前几分钟来这儿吃完饭，直接就可以到单位上班了。”这家社区食堂位于范朝晖上班的这座写字楼三层，而范朝晖就住在附近小区，每天骑车过来也就10多分钟的路程。上班高峰期，就餐的绝大多数都是上班族，食堂上座率能达到70%以上。

报道称，目前，太原市已经开设了300多家社区食堂。

太原市社区中心工作人员张旭称：“其实原来我们就鼓励老年餐桌向社会开放，但是它大多数设置在养老服务机构里，服务能力也相比其他市场主体弱一些，社区食堂的出现就弥补了这个短板。”

上午10时30分，64岁的邱改英送完孙子上学，又来到了家门口的社区食堂参加文体活动。这两天，邱改英的腰不太舒服。活动完，她又来到社区食堂配套建设的日间照料中心，希望通过中医按摩缓解一下。

（下转第4版）

央媒
看太原

小店区

6月30日，小店区农特产品品牌联盟成立，小店区委负责人为联盟授牌。近年来，该区培育打造了草莓、西红柿、玉露香梨、食用菌等一批特色产业项目，小店牺汤、晋式刺绣、清式家具、王昊猪胰皂等一批非遗好物，“鸿新”“绿膳源”“维尔”“江南”等一批知名品牌。

迎泽区

7月4日，迎泽区委负责人到庙前街道、水西关街二社区专题调研基层党建、社区建设、社会治理及“群腐”集中整治等工作，进一步推动街道找准发展目标，强谋划、勇担当、求实效，以一域高质量发展服务全区大局。

杏花岭区

7月2日，杏花岭区委负责人主持召开专题会议，听取

建设国家区域中心城市
再现“锦绣太原城”盛景

主要经济指标运行情况，坚持目标导向和问题导向，紧盯关键行业和重点指标，对照目标查进度、对照进度找问题，全力以赴完成各项工作任务。

尖草坪区

7月3日，尖草坪区委负责人与山西北方兴安化学工业有限公司负责人举行工作会谈，借助“晋创谷·太原”发展机遇，帮助企业尽快申请省级实验室平台，加快自有技术、科技成果转化进度，切实培育壮大新产业新动能新增长极。

万柏林区

7月5日，万柏林区委负责人到西铭村城改回迁安置地块、圪塔沟村拆迁项目、中铁城建袁家庄回迁安置项目等地，调研推进重点项目建设情况，充分发挥专班作用，整合部门力量，密切协调配合，加快工作进度。

晋源区

7月5日，晋源区委常委会召开扩大会议，传达学习贯彻习近平总书记对进一步做好“四好农村路”工作重要指示批示精神，加快创建全国示范县，进一步补齐短板、优化路网，

发展“交通+”模式，加快乡村产业路、旅游路、资源路建设，推进乡村全面振兴。

古交市

7月4日，古交市政府负责人主持召开专题会议，安排部署打击私挖盗采工作，将其作为集中整治群众身边不正之风和腐败问题的重要内容，开展拉网式、地毯式全面排查，建立台账，逐一整治销号。

清徐县

7月5日，清徐县委负责人听取城市客厅规划汇报，精准锚定“五大中心一个基地”定位，将其建设成历史文化中心、城乡规划中心、数字档案中心、青少年科普中心、县城接待中心和全县党员党性教育基地。

阳曲县

7月4日，阳曲县委负责人到中国农业发展银行阳曲支行、阳曲县办税服务厅、山西阳曲农村商业银行股份有限公司等地调研财税金融工作并召开座谈会，用好金融政策，盘活金融工具，为经济社会高质量发展提供更好金融支撑。（下转第4版）

本报讯 根据《市政府关于加快推进数字经济发展的实施意见》等政策，我市出台《数字经济发展专项资金管理办法》，自7月30日起施行。

数字经济发展专项资金是指市级财政预算安排，用于专项支持我市数字经济发展的资金。市数据局负责确定专项资金支持的重点方向和领域，组织专项资金项目的申报、评审、绩效评价等工作，对项目实施情况进行监督检查；市财政局负责专项资金预算、拨付等工作。

我市采取补助、奖励等方式对以下方面予以支持：《太原市加快推进数字经济发展的若干措施》确定的相关支持项目，市委、市政府确定支持的重点项目，数字经济领域的政策研究、宣传推介、行业监测、交流培训等服务体系项目，举办数字经济领域创新创业重要会议、论坛、活动和比赛等。

各县（市、区）、开发区数字经济主管部门组织开展项目申报，市数据局组织专家或委托第三方机构，对报送项目进行评审。市数据局提出的支持项目名单及资金分配建议经市政府批准后，市财政局下达专项资金。（何宝国）

聚焦2024年山西省旅游发展大会

太原宝藏地 文物系根脉

太原宝藏地 非遗世代传

（见第3版）

我市设立数字经济
发展专项资金